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(BUCURESTI.) Petrescu Comnen kül 
ügyminiszter feleségével és kiséretével 
tegnap elhagyta a fővárost és a Szim- 
olon-vonattal Blédbe utazott, hogy ott 
résztvegyen a kisantant külügyminisz- 
terek szokásos értekezletén. 
Az augusztus 21-én, tehát vasárnap 

megkezdődő külügyminiszteri értekez- 
letet tehát most annál nagyobb érdek- 
lődés előzi meg, met az időszerü eu- 
rópai külpolitikai kérdéseken, valamint 
0 három kisantant államot közösen érin 
tő problémákon kivül szóba kerül a 
Magyarországgal való kapcsolatok ren- 
lzésének ügye is és egyes hirek sze- 
nt Jugoszlávia és Románia 
felentős megnyilatkozások történnek a 
kérdéssel kapcsolatosan. 

Petrescu Comnen külügyminisztert 
elutazása alkalmával a pályaudvaron 

etessék 

miben 
bölcsek 
a leg- 
kellene 

isokat,, 

ifelyam 

n min 

legki. 
rencián 
kérdé. 

erint,a Alexandru Avakumovics jugoszláv kö- 
ulintel- vetségi ügyvivő, Milos Krkupja cseh- 
kivána szlovák ügyvivő, Eugen Filotti Romá 

nia at 
továbbá a külügyminisztérium teljes 
főtisztviselői személyzete bucsuztatta. 

BULGÁR KÜLDÖTTSÉG A KI- 

SEBBSÉGI FŐKORMÁNYBIZ- 

yanis a 
magya- 

i életet 

ntumá- 

viesza. 

ratu - 

anárok- TOSNÁL 

igazán (BUCURESTI.) Dr. Silviu Dragomir 
kisebbségi kormánybiztos szombaton a 

A mai silistrai bulgárok küldöttségét fogadta 
A küldöttség a főkormánybiztosnak 
egy emlékiratot nyujtott át, amelyben 
a Cadrilaterben lakó bulgár kisebbség 
sérelmeit és kivánságait foglalta egybe. 

KÜLFÖLDI PROFESSZOROK A 

SAJTÓ- ÉsSs PROPAGANDAÜGYI 

AÁLLAMTITKÁRNÁL 
(BUCURESTI.) Tegnap Titeanu al- 

miniszternél a sajtó- és propaganda 

igazgatóság államtitkáránál előkelő kül 
földi vendégek tisztelegtek, köztük 
Thibaudet, a lyoni egyetem tanára, 
Rena Braey, a lausannei egyetem pro- 
lesszora, a francia küldöttség vezetője, 
Henry Tronchon professzor, a strass- 

burgi evyetem tanára és rektora, továb, 
bá Guidóo Lorenzi, az olasz küldöttség 
vezetője. A vendégeket kalauzoló Ser- 
ban professzor rövid beszédben üdvö- 
zölte az államtitkárt, rámutatva arra 

a fontos szerepre és célra, amelyet az 
immár nyolc éve müködő brasovi la- 

tin egyetem végez munkájával és mely 
nek tevékenységébe neves külföldi 
professzorok kapcsolódtak bele abból a 
céiból, hogy a latin országok ifjusága 
között szellemi közeledést hozzanak 

létre, 

Titeanu alminiszter válaszában ki- 
jelentette. hogy miután a sajtó- és 
pPropaganda minisztérium még csak a 
megszervezés kezdeti stádiumában van 

és igy nem tudott abban a széles mér- 
tékben rendelkezésre állani ebben a 
kérdésben, mint ahogy szükséges lett 
volna Hiszen a latin országok ifirsé 

szerkesztőség é és kiadóbivatal: Calea Regele 
Frdinand 64-66. Automata-telefon: 20-61. 

Törvényszéki lajstromozási szám: 44. 
s eleez zi t Sectia III. 

részéről is ] 

héni meghatalmazotit minisztere, 

gának közeledése és ennek elősegitése 
igen jelentős alkotó része annak a 
nagy kezdeményező és lelkesitő mun- 
kának, amelyet II. Károly király in- 
ditott meg az országban. A királyi 
kezdeményező reform legfényesebb bi- 
zonysága az a nevelés, amelyben Mi- 
hai nagyvajda részesül, akit teljesen 
reális alapon nevelnek a legkülönbö- 
zőbb társadalmi osztályokból származó 
osztálytársai körében. Majd megkö- 

] Kiadótulajdonos: 

„JÓESTÉT!" Uijságkiadóvállalat 

Felelős szerkesztő és igazgat 
sesez ANTAL 

ia kezdő 5dik ledben a kisantani külüguminiszterek nagy- 
fontosságu érvtekezlete 

szönte Serban professzor üdvözlését és 
a latin egyetem munkáját, hangoztat- 
va, hogy milyen nagy jelentőséget tu- 
uajdonit Románia a határokon tulról 
jövő igazi barátainak, akiket az ujjá- 
éledt Románia értékeinek és kincseinek 
önkéntes nagyköveteiül óhajt tekinteni 
és ilyen értelemben kéri a jövőre is 
nagyfontosságu munkájukat, megkö- 
szönve most mindazt, amit már eddig 
végeztek. 

(PRÁGA,) (Ceteca.) Csehszlovák poli- 
tikai körökben rendkivüli megelégedést 
keltett lord Runciman titkárságának 
azon bejelentése, hogy a csehszlovák 
kormány hajlandó a posta és távirda, 
vasuti, pénzügyi, stb. hivataloknál több 
német főtisztviselőt alkalmazni. Szó 
van arról is a bejelentés szerint, hogy 
Eger és Asch környékén a polgármes- 
teri állásokat mind szudéta-németek 
töltsék be. Szudéta-német körökben a 
bejelentés nem keltett különösebb ha- 
tást. AÁltalában az a vélemény alakult 
ki, hogy nehány főtisztviselő elhelye- 
zésével a kérdést megoldani nem lehet. 
Hasonlóképen irnak a német lavok is, 
amelyek közül a „Völkischer Beobach- 
ter" a következőket mondja: 
- Runciman lord azon igyekezete, 

hogy a sok teorétikus vita után végre 
a gyakorlatban is mutasson fel ered- 
ményt, mindenesetre dicséretre méltó. 
Eredménynek azonban nem lehet és 
nem szabad tekinteni. Ha a szudéta-né- 
met tisztviselők elhelyezése a közele- 
dés egy formáját kivánja mutatni, ugy 
üdvözölni kell. De ha Runciman lord 
azt véli, hogy ezzel a németséget már 
ki is elégitette, nagy tévedésben van. 
A továbbiakat mindenesetre a hétfőn 

és kedden lefolytatandó megbeszélések 
fogják megmutatni. 
Az angol sajtó szerint Runciman 

lord akciója nagy mértékben enyhitet- 
te a feszültséget. A „Manchester Guar- 
dian" szerint: 

Szerencsés gondolat volt Hodzsa 
miniszterelnöknél a már ismert enged- 
ményt kieszközölni, mert ez kitünő ut 

a továbbiak felée. A helyzet ugyanis 
annyira feszült volt, hogy már-már a 
tárgyalások megszünését F-1J- várni. 

szabásu üzelmei 

Valamerő módon oyujtosatnak és 
pusziitanak a palcsziinal ielkelők 
mebronban ielevunjtolták a bankok, a posta és a rendőrség épűületeit - Uibó 
rősen Mitlesedétt a csehsziovákiai helyzei - A vilássajtó rendhivüii meveciem. 

mel kiséri Hortihu masuar kormányzó némeiországi tárgyalásolt 
Mavarog az amerikal közvélemény a kommunisták nagy- 

I miaif - Japán változtatni ké- 
szül Kina-eliencs polliikáján 

A „Times" véleménye az, hogy a 
legközelebbi Hodzsa-Henlein találkozó 
a megkezdett uton eredményes tárgya- 
lásokra fog vezetni. 
Magyar részről hangoztatják, hogy 

a tisztviselő-kérdésnek ez az elintézése 
még nem elegendő a béke helyreálli- 
tására és a kisebbségi jogok kielégité- 
sére. Mindenesetre kedvező benyomást 
keltett az eredmény és amint Szülő 
Géza, az „United Press" munkatársá- 
nak kijelentette, bizni lehet a békés 
megegyezésben. 

A LORD PIHEN... 

(PRÁGA) (Ceteca.) Lord Runciman 
a hét végét Schwarzenberg hercek bir- 
tokán tölti, kisérete Reichenbergbe 
utazott, ahol a szudéta-német párt veze 
tősége látja őket vendégül. 

A TÓTOK TERVEI 
(PRÁGA)) (Ceteca.) A szlovák nép- 
párt képviselői kidolgozták és benyuj- 
tották azt a törvényjavaslatot, amely a 
felvidéki tótság számára a pitsburgi 
egyezmény alapján teljes autonómiát 
lkér. A törvénytervezet a juliusi po- 
zsonyi határozatok alapján készült és 
azokat annakidején még maga Hlinka 
András pápai prelátus javasolta. A 
törvénytervezet zárószavában megjegy- 
zi, hogy a belső béke teljes helyreál- 
lása az autonómia megadásától függ. 
Amennyiben pedig a prágai kormany 
ezt nem veszi figyelembe, ugy magának 
kell vállalnia a felelősséget a fejlemé- 
nyekért. 

A SZUDÉTA-NÉMETEK AKCIÓI 
(ASCH) (Sdp-iroda.) A szudéta-né- 

met párt képviselői tegnap délután ér- 
tekezletet tartottak, amelyen elhatá- 

roztól. " agy falszólitiák a Cseb aó 

CLUJ, 1938. Augusztus 22. 

VII. évfolyam, 219. szána Hétfé 

Beiktatták a tiraisearai királyi hely 
tartót 

(TMISOARA.) Szombaton délelőtt tör 
tént meg Banat fővárosában dr. Alex 
Martha királyi helytartó beiktatása. 
Délelőtt fél 11-kor érkezett meg a 
Domnita Elena állomásra a különvonat 
a patriarka-miniszterelnökkel és Cali- 
nescu belügyminiszterrel, akiket az ál- 
lomáson a katonai, polgári és egyházi 
hatóságok fejei vártak 11 órakor isten- 
tisztelet volt a Principele Carol negyed- 
ben levő székesegyházban. A beiktatás 
déli 12 órakor történt meg a prefektura 
nagy tanácstermében, ahol a patriarka- 
miniszterelnök Calinescu belügyminisz- 
ter és dr. Martha királyi helytartó tar- 
tottak ünnepi beszédeket. 
A beiktatás után fogadás és bankett 

következett a Katonai Kör helyiségé- 
ben, amelyet a város rendezett a meg- 
jelent előklőségek tiszteletére. 

kia területén élő népegységet arra, 
hogy gyermekeiket kizárólag német ki- 
sebbségi iskolákba irassák be. 

TILALOM 
(PRÁGA,) (Ceteca.) A csehszlovákiai 

kormány a legutóbbi incidensekkel kap 
csolatban irt cikkek miatt 13 harmadik 
birodalmi lap behozatali engedélyét 
vonta meg. 

MA INDUL NÉMETORSZÁGBA 
HORTHY MAGYAR KORMÁNY- 
zó ÉsS KISÉRETE 

(BUDAPEST.) (MTI) Horthy Miklós 
kormányzó, felesége, Imrédy miniszter- 
elnök, Kánya külügyi és Rácz hadügy- 
miniszter a mai napon indulnak Berlin 
be Ausztrián keresztül. A brucki határ 
állomáson várja őket a rendelkezésükre 
bocsájtott német szerelvény. Wienben 
a vendégeket Seiss Induart, ausztriai 
tartományi főnök fogadja és üdvözli. 

A német sajtó lelkesedése 
A NÉMET SAJTÓ LELKESEDÉSE 

(BERLIN.) A német sajtó rendkivül 
meleg hangon ir a magyar kormányzó 
látogatásáról és annak igen nagy je- 

lentőséget tulajdonit. 
Olyan időben látogat el hozzánk a 

baráti Magyarország feje - irja az 
Angriff, - amikor a béke és a háboru 
kérdése közt ingadozik a helyzet. Is- 
merve azonban a Führer és Horthy 
kormányzó ragaszkodását a békés meg 
egyezéshez, biztosan lehet remélni, 
hogy ez a találkozó tartós nyugalmi 
állapot megteremtését célozza és azt 
is fogja remélhetőleg eredményezni. 

Ugyancsak Berlinből közlik, hogy 
Hitler vezér és kancellár rendeletet 
adott ki, amely szerint azoknak a vá- 
rosoknak ás falvalknak, valamint állo- 



másoknak házai, ahol a magyar kor- 
mányzó elhalad, lobogókkal diszíten- 
dők ki. 

PERTINAX KOMMENTÁRJAI 
(PÁRIS) (Havas) Pertinax, az ismert 

publieista a I/Orde hasábjain hossza- 
san foglalkozik Herthy kormányzó lá- 
togatásával és annak rendkivül nagy 
jelentősécet tulajdonit. A jelentőség 
szerinte abban áll, hogy az utazás ab 
ban az időpontban történik, amikor 

Középeurópában a helyzeti feszültség a 
legnagyobb lett és Konrad Henlein 

' magatartása erésen befolyásolja a 
helyzet fejleményeit. Cikke végén a 
publicista megjegyzi, hogy Horthy Mik 
lós kormányzóról nem tételezhető fel, 
hogy minden további nélkül engedne 

laz esetleges német kivánságoknak, 
mert nem annyira germanofil érzelmü. 

VUILLEMIN TÁBORNOK UJRA 
BERLINBEN 

(BERLIN.) (DNB) Vuillemin tábor- 
nok, a francia légi haderők vezérkari 
főnöke, tegnap Mileh tábornok, német 
vezérkari főnök kiséretében megtekin- 
tette a Berlin közelében tiszteletére 
megrendezett nagy légi gyakorlatokat 
és utána ismét a német fővárosba jött, 
abhol résztvett Göring marsall disz- 
épédjén. A német közönség a francia 
tábornokot mindenütt igen lelkesen ün 
nepelte, ami a francia sajtó szerint 

rendkivül kedvező benyomást keltett 
árisban. 

AZ OLASZ-FRANCIA VISZONY 

(ROMA) (Stefani.) Virginio Gayda, 
a Giornale dltália hasábjain vezércikk 
Ben foglalkozik az egyre inkább rosz- 
szabbodó francia és olasz viszonnyal. 
Megjegyzi, hogy Olaszország azért kor 
látozza a kiutazást Franciaországba, 
mert a legutóbbi hónapok alatt a fran- 

cla beutazás 64 százalékkal csökkent. 
Érthető, hogy ezekután az olasz kor- 
mány retorziókhoz folyamodott. A hir- 
neves publicista szerint Olaszország 
semmiben sem hibás a francia-olasz 
viszony elhidegüléséért és hogy ez mé- 
gis Bekövetkezett, ennek kizárólag a 
balóldali sajtó az oka, amely állandóan 
háborut jövendől, holott a háboru 
most már nem az erősebbek küzdelme 
lenne a gyengékkel szemben, hanem 
az erős nemzetek kitörése azok ellen a 
népek ellen, akik gazgaságilag meg- 
alapozottábbaknak vélik helyzetüket és 
állandóan gunyolják a totalitásra kény 
szeritett és autarchiára berendezkedett 
szomszédokat. 

DALADIER RÁDIÓSZÓZATA 
(PÁRIS.) (Havas.) Daladier minisz- 

terelnök, mint tudvalevő, ma este 8 
órakor a párisi leadón keresztül szóza- 
tot fog intézni a francia nemzethez, 
amelyben kül- és belpolitikai összetar- 

tásra, valamint gazdasági összefogásra 
fogja felhivni az állampolgárait. Be- 
széde során kilátásba fog helyezni bi- 
zonyos ujabb rendszabályokat mind- 
azokkal az elemekkel szemben, akik 
az eddigi belső bekét szabotázs, sztrájk 
akciók, stb.) veszélyeztetik. A beszéd 
elé óriási érdeklődéssel tekint a Érancia 
közvélemény. 

MIÉRT KÉSIK CIAÁNO VA- 
LASZA? 

LONDON.) (Reuter.) Angol politikai 
körökben igen nagy megütközést kel- 

tett az a tény, hogy Ciano gróf olasz 
külügyminiszter az olasz kormányhoz 
intézett Spanyolországra vonatkozó in- 
tervenciói jegyzékre még mindig nem 
adott választ. Egyes lapok értesülése 

szerint a felelet azért késik, mert Ciano 
gróf megelőzőleg megállapodásra akar 
jutni Berlinnel az egyvonaluság érde- 
kében. 

FRANCO VÁLASZJEGYZÉKE 

(LONDON,) (Reuter.) Francs tábor- 
nok válaszjegyzékét az önkéntesek el- 
szállitása ügyében ée hó 22-én fogja hi- 
vatalosán közzétenni a Bbenemavatko- 
zási konferencia. 

ÓRIÁSI FELZUDULÁS AMERI- 
KÁBAN A LELEPLEZETT KOM- 

MUNISTA PROPAGANDA MIATT 
(WASHINGTON.) (United Press:) 

Amint az északamerikai sajtó cikkeiből 
kitünik, a kommunista propaganda le- 
Heplezéséről szóló haielentés orszás- 

szerte óriási feltünést 

vizsgálja az összes diákszervezeteket, 
melyek a bejelentés szerint 75 százalék 
ban a komintern befolyása alá kerül- 
tek. A Newyork Herald véleménye sze- 
rint a belügyi kormányzat rövid időn 
belül szigoru intézkedéseket fog foga- 
natositani. 

Heves harcok a Jangcsekiang mentén 
(PEKING) (Exchange Telegraph) Az 

egyesitett észak és délkinai japán had- 
erők tovább folytatják hadmüveleteiket 
a Jangesekiang mentén - Hankeu éel- 
len, ahová a kinaiak százezer embert 
összpontositottak. A külföldihaditudósi 
tók szerint a japán haderők mindeddig 
technikai fölényük ellenére sem tudtak 
jelentős eredményeket elérni. 

Nagy harcok az Ebro-szakaszon 
(HENDAYE.) (Reuter.) Yague tábor- 

nok csapatai tegnap teljes erővel foly- 
tatták tármadásaikat az Ebro balpartján 
lhelyezkedett köztársaságiak ellen és a 
folyón négy helyen át is keltek. A Ma- 
tin hadi tudósitójának jelentése szerint 
a milicia legénysége és a külföldi ön- 

sitanak. Ennek ellenére sem tudják 

(TOKIÓ.) (Domei.) A japán sajtó sze- 
rint a hankeui hadműüveletek azért 
nem vezettek eddig kellő eredményre, 
mert Kina ellenállását Anglia is nagy- 
ban elősegiti. Az Asachi Sinbum szerint 
ez Anglia részéről már majdnem nyilt 
beavatkozást jelent amit legjobban iga 
zol az a tény, hogy egyedül a brit biro- 
dalom hankeui képviselője tagadta meg 
a város elhagyását. Ez a tény maga is 
igen alkalmas arra, hogy a kinaiak el- 
lenállását még csak fokozza és ezáltal 
a vérontást állandósitsa, holott a japán 
kormánynak tudvalevőleg nincsenek te- 
rületi igényei. Amint egy későbbi je- 
lentés közli, Craigie tokiói angol nagy- 
követ tegnap felkereste Ugaki tábornok 
japán külügyminisztert és tiltakozott a 
japán sajtó angolellenes cikkei miatt. 

Görög csapatok vonultak be a ka 
tonamentes zónába 

(ATHÉN,) A szaloniki egyezmény ér- 
vénybelépése folytán, amely megszün- 
teti a lausannei szerződés katonai zára- 
dékait, tegnap görög csapatok vonultak 
be a Maritza völgyben levő Evre-i ka- 
tonamentes zónába, ahol a lakosság 
rendkivül lelkesedéssel fogadta a bevo- 
nuló csapatokat Alexandropolis városa 
az egykori Dedeagacs ezentul egy had- 
test székhelye lesz, 

HIHETETLENÜL VÉRSZEMET 
KAPTAK AZ ARAB TERRORIS- 
TÁK 

(JERUZSÁLEM.) A terroristák teg- 
nap vakmerőségüknek megdöbbentő bi- 
zonyságát adták. Reggel a felkelők ha- 
talmás és jól felfegyverzett bandát ala- 

(BERLIN.) (Reuter.) Thomas Kend- 
fick kapitány, a bécsi angol konzulá- 
tus utlevélhivatalának tisztviselőjé, né- 
hány nappal ezelőtt a salzburgi titkos 
rendőrség letartóztatta, majd felhivták, 
hogy a legrövidebb időn belül hagyja 
el a német területet, mert állitólag kém 

kedést végzett A berlini angol nagy- 
követséget, amely felvilágositást kért 
az ügyről, tájekoztatták a Kendrick el- 
leni vádakról majd Kendrick kapitányt 
szabadlábra helyezték és tegnap dél- 
után el is hagyta Bécs városát, anél- 
kül, hogy az ügyről bármi« is nyilat- 
kozott volna. Londoni hivatalos körök 
szerint a kapitány elleni vádaknak 
aligha lehet alapja és az ügyet még 
felül kel vizsgzálni. Anglia az összes 
vádak megefelelő beigazolását kivánja, 
ellenkező esetben elégtételt kiván. 

A Igujabb bécsi jelentés szerine Ken- 
dricek kapitány feleségével együtt 
szombaton délután gépkocsin indult 

hazafelé Angliába, Hir szerint a kapi- 
tány hazaérkezése után azonnal jelent- 
kezni fog felettes hatóságainál és rész- 

letesen beszámol a vele kapcsolatosan 

és felzudulást 
keltett. Az egyes lapok szerint a kor- 
mány kötelesége, hogy azonnal felül- 

kéntesek kétségbeesétt ellenállást tanu- 

Anelia-ellenes hangulat Tokióban 

eyueafa 

megakadályozni azonban a front való- 
szinü felgöngyölitését 

Légi bombatámadás Valencia ellen 
(VALENCIA.) (Havas.) Tegnap dél- 

előtt fél 12-kor öt Savoya-rendszerü 
katonai bombavető nagyobb arányu tá- 
madást intézett a város ellen és ott su- 
lyos károkat okozott. Ugyanakkor az 
ÁAlieantetól 30 kiléméterre északra fek- 
vő Benidor ellen is légi támadás zajlott 
le, amelynek során több bomba elta- 
lálta a legfontosabb középületeket és 
kórházakat is. 

Békés megegyezésre törekszik a ja- 
pán kormány 

(TOKIÓ) (Domei.) A japán gazdasá- 
gi körök minden igyekezetükkel azon 
vannak, hogy a kormányt egy Kinával 
megkötendő békés megállapodás elő- 
készitésére vegyék reá A szakértők vé- 
leménye szerint ugyanis a tulságosan 
hosszura nyult küzdelem rendkivül 
igénybe veszi az ország teljesitő képes- 
ségét és a várható haszon nem mérhe- 
tő fel a nagy beruházásokkal Az a vé- 
lemény is kialakult, hogy a leghelye- 
sebb lenne, ha a japán kormány szoro- 
sabb gazdasági együttmüködési terveze 
tet dolgozna ki Kina. Mandzsuria és 
Japán között. 

kitva, megkezdték Hebron tervszerü él- 
puszátását. Benyomulva a városba, a 
banditák megtámadták a Barclay bank 
fiókjaig és miután lefegyverezteék az 
őröket felgyujtották az épületeket, a 
melyek teljesen leégtek. Ugyanigy jár- 
tak el a posta épületével is, majd egy 
rendőrfelügyelő lakását gyujtották fel, 
miután az őr megölték Végül a zen- 
dülök megtámadták a rendőrségi őrszo- 
bát és igy nagymennyiségü lőszer és 
fegyver jutott a kezükre Egy rendőr- 
ségi páncélautót, arnely Hebron felé 
igyekezett, az országuton támadtak 
meg. A gépkocsi tönkretették, a sofőrt 
pedig meggyilkolták. Az angol regulá- 
ris csapatok megkezdték a harcot a 
város körül nagy tömegekben összegyü- 
lekezett felkelökkel. Közel 80 harci ko- 
csi és sok repülőgép vesz részt a har- 
cokban, amelyek még tartanak. Jeru- 
zsálemből nagy csapaterősitéseket küld 
tek a helyszinre, amelyeket a felkelők 
ugyancsak támadtak A terroristák ezen 
kivül megtámadták a Hebron városa 

körüli telepeket is és számos zsidót 
meggyilkollak. Sok helyen pedig fel- 
yujtották a termést, Egy zsidókat szál- 
itóő társasgépkocsit a Hebron felé vivő 
országuton támadtak meg. Egy zsidót 
meggyilkoltak, kettőt sulyosan, hármat 
pedig könnyebben megsebesitettek. A 
hebroni hatóságok a város uccáin min- 

den forgalmat betiltottak. A zsidó la- 
kosság körében rendkivül nagy az elke- 
seredés amiatt hogy az angol hatósá- 

Sulyos bonyodalmak Kendrick angso 
kapitány bécsi kiutasitása körül 

történt eseményekről. Angliai körök- 

gok nem gondoskodtak kellő előzetes 
óvő intézkedésekről. 

Ben élénk érdeklődéssel várják a kinos 
ügy tisztázását, amely a jelen pillanat- 
ban igen feszülté tette az angol-német 
kagssolatok ügye 

- CGazdanapot rendez a huedini gaz- 
dakör. Ma, vasárnap gazdanapot rendez 
az EGE huüedini gazdaköre, amelyen ár. 
Szász Pál, az EGE elnöke is megjele- 
nik. Az ünnepség fél 10 órakor kezdő- 
dik, amikor a vendégeket lovas bandé- 
riummal fogadják a határnál. Az ünne- 
pi istentiszteletee 10 órakor tartják, 
majd a Tigris nagytermében gazdasági 
szakelőadások lesznek. Szeghő Dénes, 
Szilágyi Ferenc és Seyíried Ferene tar. 
tanak a gazdaság, állattenyésztés és 
szőllészet köréből előadásokat A köz- 
ebéd után az állatkiállitás illetve a ter- 

mény és háziipari kiállitás tekinthető 
meg. Tekintettel arra, hogy az EGE 
munkáját általános érdeklődés kiséri, 
népes felvonulásra számitanak a huedi- 

niek A festői népviselet bizonyára sok 
városit i6 vonz majd az ünneplő me- 
zővárosba. 

a 1é yst 

/ Sestedzés 
A Jugoszlávia B. válogatott elleni 

együttest a következőképpen terverni összeállitani: David - Sfera, Dragomj 
rescu - Nestor, Dobra (Pop III.) Sza niszló II - Cueula, Moldovan, Marc Punatesnu deusan 

enus december 10-ike és janu. 10-ike között külföldi turára indul 4 melynek során Németországba, Belgium Ba, Hollandiába és Portugáliába fo ellátogatni. Szó van arról is, hogy 4 
Ripensia ugyancsak nemzetközi portyá. ra megy. 

Ausztrália 2:0-ra vezet Németország gal szemben a Davis Cup-ban. Az aus tráliai Bromvichenkelt 6:2, 6:3, 6. 
arányban győzte le, Guist pedig Meta. 
xát 6:3, 6:1 arányban. 
Wooderson, a kiváló angol futó ma 

Glasgowban rekordkisérleten indult, a 
melyen meg akaria dönteni az ameri- 
kai Robinson 1 p 49.6 mp-es rekordját 
az A800, a eletátésoan 

A uj szabályzata augusztus 
28-ával életbe lép 

anatul csapata szeptember 4 és 
6-án a jugoszláviai Kikindán a ZEK 
6-án nedig Belgrádban az Obility 
patával fog mérkőznii 
Dudás és Müller ma már játszanak 

a Hungária csapatában, mert mindket. 
ten aláirták az uj szerződést. Sas azon- 
ban még nem. 
Az Olasz Labdarugó Szövetség Toldi. 

ellenes állásfoglalásával kapcsolatosan 
Melly Béla dr., a Ferencváros ügyve- 
zetője kijelentette: A mac-ar futball- 
kultura és a Ferencváros elég erős arra 
hogy ne hagyja magát senkitől terrori- 
zálni és semmire rákényszeriteni 
A magyar-csehszlovák hölgyuszó 
mérkőzés ma kezdődik. Az ifjusági baj 
noksásban több számban rekordoka, 
várnak 
Blask kalapácsvetésben uj Euróna- 

rekordot ért el 57.25 méteres dobásá- 
val Münchenben. 
A mai budapesti amerikai-magyar 

atlétikai versenyre a vendég atléták teg 
nap este megérkeztek. Kovács betegsé- 
ge miatt nem indulhat a gátfutásban. 

Sa 

Vakmerő elszerlopás 
a fővárosban 

(BUCURESTI.) Tegnap egy ismert. 
nevü személyiség lakásán, akinek ne- 
vét nem hozták nyilvánosságra, vakme- 
rő ékszerlopás történt. A betörők a la- 
kásba behatolva magukkal vittek egy 
kazettát, amely rendkivül nagyértékű 
ékszereket tartalmazott A fővárosi ál- 
lambiztonsági hivatal a betörés felfe- 
dezése után azonnal a legszélesebbkörü 
nyomozásba kezdett és ugyanakkor 
ofszágban levő összes rendőrségekhez 
és ékszerészekhez körértesitést küldőött, 
hogy a vakmerő betörők mielőbb lelep- 
lezhetők legyenek. 
rasemresamamekákasaa 

- Ausztriában tilos a zsidó kereske- 
dőknek cukoreladással foglalkozniok. 
Bécsbőj jelenti a Havas ügynökség: 
Augusztus 25-ével kezdődőleg a becsi 
zsidó kereskedőknek tilos eukoreladás- 
sal foglalkozniok. A cukorügyi biztos 
rendelete alapján tilos ezentul Ausz- 
triában a zsidó kereskedőknek cukor- 
vásárlási könyveket kiadniok, ameny- 
nyiben eladásra szánják a cukrot és ti- 
los nekik a cukrász, vagy más édesség 
iparbán árusitott termékek gyártására 
is felhasználniok a cukrot. 
- Krofta Bledbe utazott. Prágai hif- 

adás szerint Krofta külügyminiszter, 
Jina meghatalmazott miniszter társásá- 
gában Bledbe utazott hogy részt ve- 
gyen a kisantant külügyminisztereinek 
értekezletén. 
- Szabadlábra helyezték a sulyosan 

megvádolt volt craiovai polgármestert 
és társait. Bucurestiből jelentik: A vád- 
tanács tegnap foglalkozott Negrescu v. 
eraiovai primar és társainak ügyével 
akiket a régi város vezetősége kereté- 
ben elkövetett különféle visszaélések 
vádja miatt letartóztatták és a letar- 
tóztatási végzés a dolji törvényszék is 
megerősitette A táblai vádtanács a 
védelem álláspontját elfogadva, most 
elrendelte a vádlottak szabadlábrahe- 
lyezését, akik ellen azonban az eljárás 
tovébb fölyik. 
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mkes avavsz 

, jenyujtotta lemondását és Az uj közigazsa
tási törvény llodták a hütlen szoláéá- 

Heni nyuddijaziatásai kérte a áe 6 l kat, akik mérnök-észda- 

s örlita Gidin, Timisoara megszüntette a közpöriosítást és a királul helv. jun hoza
i telduuttotiak és 

sz rendorkvesztora larióságok mintaszerü közigözgatási vezelnek Be felm
illió lej ériekü éksze- 

ireu iisoAfA erítta vdie Timi-:A nagy állami ujitások
 sorában. me- ság szellemében, a helyes gazdálkodás reli clloplák 

nuá 0ara rendőtkvesztora aki hosszu i
deig lyeket a jelenlegi kormány megval

ósi- alapelvei szerint és az általános közjó 

uér Aujon is tevé enykedett, mint rendőr- tott. különös jelentőséggel bir az uj köz és közérdek javára fogják teljesíteni. (PLOESTI.) Barbacitiu campinai mér 

elektus, betegségere való hivatkozás- igazgatási törvény Az ország összlakos- Armand Calineseu belügyminiszter, nök házában váratlanul tüz ütött ki. a 

um ál lemondott tisztsegéről és gyógvke- sága részéről megnyilvánuló együttes ennek a nagyjelentőségű állami ujit
ás- mely megsemnmisitette a lakás egész be- 

fog eltetése céljából Clujmegyében levő óhajnak megfelelően az uj közigazgatá- nak a szerzője és megvalósitója, az uj rendezését. A tüzzel kapcsolatosan ke- 

/ a rtokára vonult vissza Gritta Ovidiu si törvény az egész közigazgatást ki- közigazgatás életbeléptetésével kapcso- letkezett zürzavarban eltünt a mérnök 

yá- gyben betegsegére való hivatkozással rályi alapokra helyezte. A központosi- latosan megszüntette az összes eddigi jakásáról közel félmillhé lej értékü ék- 

zá Me a belügyminisztériumat, hogy a tás megszüntetése, amely annyi időn élégedetlenségeket, panaszokat es be-szer és aranypena. A rendőrség részéről 

8- elyó évi szeptember elsejével helyezze keresztül közkedvelt politikat jelszó okotta a kozigazgatás megjavitására bevezetett vizsgála! során megállapitást 

Msz jt nyugállományba Critta Ovidiu le- volt. ma maradéktalanul megvalósult. irányuló reményeket A belügyminisz- nyert, hogy a lakást a mérnök két szol- 

6:3 hondását, illetve nyugalombavonulását A királyi helytartók minden egyes ter az uj törvényes ujitással megvalosít gája. Anton Petrisor és Andor Gheor- 

sajnálják T1mnisoarán, mert szintén 
fővárosában általános népsze- , Banat 

helytartóságban saját hatáskörüben in- 

tézik el az osszes olyan kérdéseket, 
hatta mindazokat a jogos kivánságokat, 

amelyek teljesitését az ország lakossága 
használva, ők lopták el az értékes

 

szereket és aranypénzeket. A ren
dőrség 

ghe gyujtották fel és a fejetlenséget fel
 

ék- 

a rüségnek és tisztele nek örvendett az amelyeknek elintézése eddig csak Bucu- már ho
sszu idő óta várt. A községek, a SZ. kö 

relyes, de igazs intézkedéseiről restiben, az ország tővárosában történ- járások, a vármegyék közigazgatása, az mindkét szolgát
 letartóztatta és átadta 

é i ömert rendőrkveszterl hetett meg. A királyi halytartók min- uj törvény értelmében most a királyi őket az ügyészségnek 

ját . den vonatkozásban gondot fognak for- helyfartók felügyelete és irányitása mel 

elzárással vés- unonapi 
kedélyes söröbe tödött a 

ditani a lakosság érdekeire egészség-! 

ügyi viszonyaira, a közmunkák végre- 

hajtására, az utak helyreállitására Uj 

let! o8 történni és a királyi helytartók 

ös gondot fognak forditani arra, 

9gy a hatáskörük alá tartozó királyi 

Érdekes döntést hozott 
munkábirósádi üévben 

Ek éjszea utak épiítésére, a földmüvelés uj mód- helytartóságok területén pé
ldás legyén a cluji iábla 

ese (CLUJ) Victor C és Guintihan s. szereinek bevezetésére és álkalmazásá-
 a közigazgatás és a közügyek intézése. 

e duji fiatalemberek, az aranyifjuságnak 1a a mezőgazdasági termelés mennyi- i Károly király Őfelsége és az or- (CcLUJ) A helybeli itélőtábla egy 

inak jemert tagjai, az előbbi egy nagyobb ségi és minőségi feljavitására és álta- szág kormánya az ország fellődésének ko
nkrét ügyben a következő érdekes 

ke vállalat tisztviselője, az utóbbi egy pap- lában a helytartóságok megfelelő gaz- Biztositása érdekében olyan közigazga- döntést hozta: A munkabiróság illeté- 

on nák a fia ezév május 17-én este el
ha- dasági és kulturális vezetésére 

tást teremtett móst meg, amelyet 
az kessége kiterjed olyan kártéritési igé- 

tároztak, hegy egy görbe estét rendez- 
Az uj közigazgatási beosztás megvaló or

szág egész lakossága már hosszu idő ny
ek elbirálására is, amelyek az alkal- 

ldi hek A program a legnagyobb fendben sitásával elsősorban az ország lakossá- óta kivánt, kért és amely minden tekin- mazott emel munkaadója ellen, jogtalan 

osa bonyolódott le és egy Dabarilor uccai gának érdekeire és szü
kségleteire vol- tetben a jogos remények betetjesülésé- 

elbocsátás cimén. A munkaszerződések- 

korcsmában végződött. Itt szórakozott tak tekintettel és az összes társad
almi vel biztat. 

ről szóló törvény 30-ik szakszának 

al. a két fiatalember hajnal felé és amikor osztályoknak kivánságait az igazságos- 
helyes értelmezése szerint az alkalma- 

Arra fizetni akarok a szálli körül kisebb 
zet nem igenyelhet csok egyszeres kr

 

néezeteltérések merültek fel, mire a fia- . . a éritést a ki nem vett törvényes szabad- 

fer talemberek, akik már meglehetősen be- 
Romániából Magya

rorszásra jártak ágtd tagtarii amenny
iben erre li 

borozott hangulatban voltak, kijelentet 
m eneg " : lőre a fizetésér egyszeresen már fel- 

ték, hogy ha lgy állanak a áolgok, ak- 
niatykéral " egyhón

ani elzárásr a vette A 
munkaadónak pedig jogában 

! kor ők egyetlen banit sem fizetnek. A ; 1 é - 
áll a megnem határozott időre szóló 

ekat e idonek jóhak latta rendőrt hivatni, 
télte öket a atonai 4 rvényszék munkaszerződé

st felbontania anélkül, 

de közben minden igyekezetével azon 
(CLUJ.) Ezév julius 23-án a satuma-a

 katonai törvényszék elé kerültek. 
hogy emiatt jóhiszemüségét igazolni 

volt, hogy az ellentéteket elsimitsa. 

szándéka sikerült is, megegyeztek, a 

fiatalemberek fizettek, vették kabátj
u- 

kat és éppen távozni készültek, amikor
 

petoppant az alarmirozott Pop Simon 

közrendőr. Le akarta igazoltatni a fia- 

talembereket, akik erre a nem várt be- 

avatkozásra háborogni kezdtek, heves 

vita következett, aminek a hevében az
 

rmegyei Bercu község csendőrségét bi- 

zalmasan arról értesitették, hogy a ha-! 

tárhoz igen közelfekvő helyiség két la- 

kója átlopakodott a határon és Ma- 

gyarországra távoztak. Ugyanakkor azt 

is mondotta a jelentés, hogy nincs ki-! 

zárva, miszerint a két egyén még ugyan 

aznap folyamán visszatér. Az esetről 

értesitette a csendőrség a határmenti 

A tárgyalás folyamán a vádlott nők 
volna köteles. 

tagadták a terhükre rótt bűnecselek- 
z 

ményt. Elmondották, hosv nem voltak 

Magyarországon, hanem csak közel 

mentek a magyar határhoz, ahonnan 

jól lehetett beszélgetni a határ közvet- 

len tulsó oldalán lekvő magyarországi 

község lakosaival. Érdeklődni akartak 

mondották továbbá a vádlottak - 

Megkezdődött a szigoru 
ellenőrzés varosunkbon 

(CLUJ.) Jelentettük hogy a városi 

főorvosi hivatal szigoru ellenőrzést lép 

tetett életbe a Cluj területére behozoti 

egyik tiatalember sértegetni kezdte a granicsár őrhelyeket, amelyeknek tag- az egyik vádlottnő anyjának állapotá
- tejnél. A tegnapi napon a városba be

 

ert. rendőrt Mindketten a rendőrségre ke- 
jai nyomban az értesités kezhezvétele ról, aki a magyarországi községben hozott tejmennyiségekből mindenüb 

ne- rültek, ahol hatóság elleni erőszak ci- után megfigyelő álláspa helyezkedtek lakott és aki sulyosan beteg volt. A próbát vettek és a Vegyi ellenőrzés 

e- mén meginditották ellenük az eljárást. és várták a klienseket." Tényleg ugy hat
árra beszélgeti eljárni - fejezte be fogja tisztázni, hogy a behozott tei 

A katonai törvényszek tegnap tartott is történt a dolog. Éjféli fél 12 óra volt védekezését a két vádlottnő - régóta minden tekintetben kifogástalan és az 

niok. 
ség: 
écsi 
dás- 
ztos 

az ügyükben tárgyalást és a tanuk ki- 

hallgatása után mindössze az első, Vic- 

tor O magántisztviselőt találta a bü- 

hösnek, akit a hatóság elleni erőszak 

miatt egyhónapi elzárással sujtott mig 

társát felmentette. 

Dr. Janovics Jenő judo 
lávlal magtar szintársul ! 
megszervezésére kapolt 

ieíhívási 
(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt arról 

számoltunk be, hogy dr. Janovics Jen
ő 

a cluji magyar szintársulat évtizedek
en 

át volt kitünő igazgatója és főrendezője 

amikor a Horea őrhelyen tartózkodó 

granicsárok beszélgetésre lettek figyel-
 

mesek és látták, hogy két asszony, Ku- 

pán Piroska és Janki Emma Bercu köz- 

ségbeli lakosok immár a román határon 

jóval belül őrhelyük felé közelednek. 

ájuk kiáltottak, leigazoltatták őket és 

nemsokára meg is indult ellenük az 

szokásban volt és nagyon csodálkoz- 

nak, hogy éppen ők azok, akik emiatt 

a katonai törvényszék elé kerülnek. 

A biróság azonban a határőrök je- 

lentését vévén alapul, akik határozot- 

tan állitották, hogy a két asszony tul- 

ment a határon, bünösnek találta mind- 

kettőjüket és egy-egy hónapi elzárásra 

eljárás, majd tiltott határátlépés miatt itélte őket. 

Memzetgyalázási perrel és két- 

hónapi elzárással végződött 

a barátságos kuclinparti 

egészségre nem káros-e. E célból a vá-
 

rosunkba tejet szállitó falusi gazdákat 

tegnap mind előállitották és a tőlük 

vett próbavizsgálati tejmennyiséggel 

egyidejüleg nyilvántartásba vették ad
a- 

taikat, hogy a vizsgálat eredményének 

megfelelően tegyék majd meg a szüksé-
 

ges további intézkedéseket esetleg m
eg 

forlásokat. Az érdekelteket azután elen- 

gedték. 

A tenderpartid meghosz- 

szabbiiják a Constanta- 

Mandsaliai vasutvonalati 

(EUCURESTI) A CFR vezérigazga-
 

usz- Belgrádba utazott, hogy ott Az ember (eLUJ.) Ez év julius 24-én történt, kifejezést is használt, ami sértette volna tósága elhatározta, hogy a Constanta- 

kor- tragédiáját az első szerbnyelvü válto- hogy Kerekes Flo
rian Simleul-Silvaniei a román hadsereget. Mangalia vasutvonalat egészen a Bal- 

ny- zatában müvésziesen megrendezze. A községben lakó soffőr betért a kisváros Kerekes a helyi katonai törvényszék cicig meghosszabbitja. A körülbelül 60 

s - belgrádi megtiszteléssel kapcsolatosan egyik kugliz
ójába, hogy ott szórakoz- elé került nemzetgyalázás vádjával ter- kilóméter hosszuságu utszakasz meg- 

sség illetékes helyről szerzett értesülés sze- Zzék. Nemsokára partnerei is akadtak, helten. A tárgyalás folyamán tagadta, hogszabbitását ugy fogják megoldani, 

sára rint ugyanc ak a szerb kotmány fel- akikkel megalakitottak egy kuglicsa- hogy sértő kijelentéseket tett volna
, de hogy a vasut a lehetőségig a part kö- 

ajánlotta Janovics Jenő dr.-nak, hogy patot é
s nekifogtak a játéknak. A leg- nem is fehetett - mint mondotta - zelségében haladjon Az előkészitő mun 

Bir Jugoszlávia területén létesitsen magyar jobb han
gulatban szórakoztak, gurul- mert ő is román és nem lett volna kálatok már héttőn megkezdődnek és 

zter, szinházat Az eg etlen magyarnyelvü tak a golyók, zuhantak 
a bábok, ami- semmi értelme, hogy a

 saját nemzetét az uj vasutvonal megépitésétől a ten- 

sá- szinjátszási engedélyt a Janovics társu- kor éjlél körül megnyilt a szoórakozó szidalmazza. Vallomásával szemben a gerparti forgalom további megélénkü- 

ve- lata kapná meg az egész ország terüle- helyiség
 egyik ajtaja és azon belépett katonak kitartottak előbbi állitásuk lését és az idegen forgalom fokozódá- 

nek tére Ez a körülmény pedig talán lehe- egy káplár és két kato
na. Szemmel lát- mellett, amely szerint Kerekes igenis sát várják. 

tővé tenné, hogy a transzilvánial és hatólag be voltak egy kissé borozva, sulyosan megsértette a hadsereget. a : 

san magyarországi állástalan magyal sziné- amint utóbb kiderült, engedél- nélkül A katonai törvényszék beigazoltnak ... 

tert szek jelentős része kenyérhez jusson és is tartózkodtak kint a városban, de látván a vádat, kéthónapi elzárásra Erős javulás mutatkozik a bucu- 

rád- 
1v 
vel 

a müvész-szinigazgató oldalán elindul- 

jon a magyar kulturát terjeszte
ni Ju- 

goszlávia területén is A hir érdekelt 

mindez nem zavarta őket, mert 
letele- 

pedtek az asztalok mellé, sőt vez
etőjük, 

Marian Ateandru káplár abbeli óha- 

itélte a vádlottat. 
tzkézas 

kiállitást - Méhészeti rendeznek 

restii piacokon. Bucurestiből jelenti
k: A 

fővárosi élelmiszerpiacon erős
 javulás 

mutatkozik. A szigoru hatósági ellen- 

örző rendelkezések miatt a legutóbbi 

eté- körökben nagy örömet váltott ki. .ját is nyilvánitotta, hogy kuglizni sze: Clujon. A Transzilvániai Méhészeti ürztban a kinálatban bizonyos észre- 

sek 
retne Mivel a csapat teljes velt, uj Hgyesület folyó évi szeptember 1-5 nap 1 Reto ökkönés a agett és az 

tar- funiszban hatalmas rádióleadót Atékosra nem volt szüksé
g, amit a jain Clujon a Kogálniceanu ucta 7 sz. ve étb esot putalkezett é uai 

kis létesitenek a franciák. Párisból jelen- káplár tudomására is hoztak. Marian alatti Kath Kör helyiségeiben méhé: bal ere alal ta y ivüli mó- 

a tik: Szeptember hónap folyamán Tu- 
Alexandru ezt azonban nem volt haj- szeti kiállitást rendez, amely alkalom- 

a an 2 ült ee a a kévetke 

10st niszban egy hatalmas erősségü rádió- landó tudomásul venni, odalépett a ból nagyobb mennyiségben kerülnek een tpekélép és nnek követ ezk 

he- leadó-állomást létesitenek a íranciák. kugligolyókhoz és ő is dobni kezdett. A bemutatásr
a a különféle méztajták és ner ta azt tósa ok egyveb- 

irás Az uj leadó-állomás legtőbb feladata kis étteremben ekkor kitört a botrány 
melléktermékek, válamint a legkülön- né apasztal ató töságoka pe 

lesz ellensulyozni a Földközi tengeri Kerekes hevesen tiltakozott a katóna 

beavatkozása ellen, miközben - amint 
medencében a külföldi rá

dióleadók ál- 

tal kifeitett mranagar 

azamm én. támhoztto: 

a katonák utólag vallották - olyan 

bözőbb méhészeti cikkek és eszközök. A 
kiáliitás alkalmából 50 százalékos ked- 

goruan alkalmazzák. 

vezménnyel lehet Clujra utazni. 
-- 

. - . 

.
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Jóléti intézményt létesitet- 
eh a társadalombiztosító 

szemelyzete számára 
(BUCURESTI.) Törvényrendelettel 
most uj jogi személyiséggel biró in- 
tézményt létesitettek a társadalombiz- 
tesitó személyzeti háza elnevezéssel Ez 
az intézmény a társadalombiztositó sze- 
mélyzetének hitelügyi, segélyző és szak- 
mai nevelőintézménye lesz Az intéz- 
mény a Társadalombiztositó központi 
székháza mellett fog müködni és szer- 
vezési alapként a Társadalombiztositó 
az ujonnan teremtett intézménynek két 
millió lejt adományozott. Ugyanakkor 
a központ az igazgatótanács hozzájáru- 
ldása mellett hitel és segélycélokra tiz- 
millió lejes felhasználható alapot enge- 
délyezett. 
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felszereléseket, 
müveket és más 

(BUCURESTI.) A Rador Távirati Iro. 
da jelentése szerint szeptember 1 és 30 
között országosan számba veszik és ösz- 
szeirják az állati felszereléseket, az 
állati erővel vont jármüveket, kerék- 
párokat. sodrony és drótkészleteket, a 
telefon és táviró anyagot, valamint a 
mindenféle közlekedési jármüveket 
(bárkák motoros csónakok, stb.) Az or- 
szág minden lakosa köteles az össze- 
irást végző helyi bizottságoknak a rek- 

' 

Országosan összeirják az állatokat, 
állati és egyéb jár- 
hasonló eszközöket 

virálás alá eshető összes állatokat és 
egyéb tárgyakat pontosan bejelenteni és 
a bejelentés elmulasztását szigoruan 
bünteti. 
Az összeirás megejtése után az or- 

szág összes lakosai amennyiben állataik 
ban, felszereléseikben bárminemü vál- 
tozás történik, azt haladéktalanul kö- 
teles az illetékes hatóságoknak azonnal 
bejelenteni 

A csütörtöki Iskolai napo 
az Orszásor-mozóalom ré- 
szére ilosjákk lentartani 

(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi 
minisztérium nagyfontosságu határoza- 
tot hozott az Országőr-Szervezet tevé- 
kenységének érdekében, illetve korsze- 
rü fejlődésének elősegitésére A rendel 
kezés értelmében a csütörtöki napot az 
iskolákban ezentul kirázólag az Ország- 
őr-tevékenység részére fogják fentar- 
tani. Ebből a célból a liceumok és gim- 
náziumok elméleti óraszámát megfelelő 
mértékben csökkentik 

Az intézetek, amikor megkapták az 
idevonatkozó uj órabeosztást, egyben 
tartoznak magukat a következő előirá- 
sokhoz tartani: Csütörtök nem lesz sza 
bad nap a tantestület számára. Ezen a 
napon kötelesek a tantestület tagjai, az 
intézet igazgatója az Országőr-Szervezet 
parancsnoka, illetve a megfelelő (stol) 
országőr-szakasz parancsnokának együt 
tesen készitett programja szerint az 
Országőr-Szervezet e napi munkájában 
részetvenni. A tanárok az Országőr- 
mozgalom keretében megfelelő tanfo- 
lyambeosztásokat és foglalkoztatást 
kapnak. Az iskolai anyagot pedig ezen- 
tul heti öt nap alatt fogják előadni il- 
letve tanitani és naponta reggel 8-1 
óráig lesznek az órák, mig a heti 25 
órán felüli tanórák délutánra fognak 
esni. 

.. 

- Időjárás: A bucurestii 
kutató-intézet jelentése: kisebb légnyo- 
más-emelkedés, derülő égboltozat, szél, 
fokozódó felmelegedés 

- Nagy tüz pusztitott Olaszország- 
ban. Milánóból jelentik: A Sondrio mel- 
letti Fossati szövődében az elmult éj- 
szaka hatalmas tüz pusztitott A gyár- 
épület teljesen elhamvadt. Az anyagi 
kár meghaladja a 7 milliót. 

- Német illetékes körök nem aggód- 
nak a tőzsdei áresések miatt. Berlini 
hiradás szerint német illetékes körök 
hangsulyozzák, hogy az a tény, misze- 
rint a német tőzsdék árfolyam-érté- 
keikben az utóbbi hetekben bizonyos ár 
esések történtek, nem jelent semmiféle 
közgazdasági veszélyt Hasonló jelensé- 
gek időnként előfordulnak és csak a 
külföldi sajtó egyes része igyekszik azo- 
kat mindjárt Németország sulyos gazda 
sági megpróbáltatásának állitólagos té. 
nyével kapcsolatba hozni. 

- Dániában tilos a Der Stürmer ter- 
jesztése Koppenhágából jelentik: A dán 
rendőrség ujabb rendelkezéssel megtil- 
totta a Déer Stürmer cimü zsidóellenes 
német lap mindennemü terjesztését. 

- á48 főszolgabiró sikeresen vizsgá- 
zott. A hivatalos lap legfrissebb számá- 
ban közli a legutóbbi főszolgabirói vizs. 
gák eredményeit, Eszerint a jelöltek kö 
zül 48 főszolgabiró (pretor) sikeresen 
vizsgázott. 

- Rangemelések. A Havas iroda ber- 
lini hiradása szerint illetékes helyeken 
is megerőstiik azokat a hireket, hogy 
a brüsszeli német, illetve berlini belga 
követségeket nagykövetségi rangra eme 
lik a két ország kitünő kapcsolatainak 

időjárás- 

elhelyezésének 
tatja a cluji 

(CLUJ.) A helyi hatóságokat a Mihai 
Viteazul téri piac elhelyezésének kér- 
dése foglalkoztatja. Ebben a kérdésben 
a polgármesteri hivatal és a cluji Ipar- 
kamara megbizottai között a napokban 
részletes megbeszélések voltak Amint 
értesülünk az Iparkamara a megbeszé- 
léseken azt a határozott álláspontot 
képviselte ugy a piaci eladók, mint a 
közönség szempontjából, hogy a Mihai 
Viteazul téri piacot továbbra is tartsák 
meg piacnak, ugy az alsó, mint a fel- 
ső részén, mivel a Tornavivoda épület 
helyén a piac nem fér el. A Kereskedő 
Tanács (Sfatul Negustoresc) kiküldött- 

A UMihai Uiteazul-téri piac 
ügye foglalkoz- 
hatóságokat 
nagybani eladást végző piacot 
szervezzék meg és az a kora reggeli, 
helyesebben hajnali órákban müködhet 
nék a hatóságok megfelelő ellenőrzése 
mellett. Ebben az esetben a helyi vi- 
szontelárusitók a Barzel vasüzlet és a 
Pascu füszernagykereskedés Mihai Vi- 
teazul téri helyisége közötti területen 
nyerhetnének elhelyezést. A kérdésben 
azonban még nem történt végleges 
döntés 
Ugyanakkor emlitjük meg, hogy a 

polgármesteri hivatal a megszüntetett 
Regina Maria uccai zöldségpiac pótlá- 
sára uj piacot szándékszik létesiteni az je azt a javaslatot vetette fel, hogy a Avram lIancu ucca végén. 

Módositják a 

(CLUJ.) A munkaügyi minisztérium a 
központi Betegsegélyző Pénztár igaz- 
gatósági tagjaiból bizottságot jelölt az 
1933 április havában életbelépett mun- 
kásbiztositási törvény módositásának 
előkészitésére. A bizottság javaslata 
szerint a munkaadók mentesülnek a 
beteg munkás első hétnapi illetmények 
megfizetése alól és ez a kötelezettség a 
munkásbiztositó pénztárra hárulna át. 
A biztositott tagok pedig a biztositó 
szolgálatait annak arányában vehetnék 
igénybe, hogy mennyi ideig voltak tag- 
jai a Betegsegélyző Pénztárnak, 
Ugyanakkór jelentik, hogy megfelelő 

intézkedés történt a hatezer lejt meg- 
haladó havi fizetéses alkalmazottak be- 
tegsegélyzői tagsága ügyében is. Mint 
tudvalevő, a Betegsegélyző Pénztár köz 
pontja korábban rendeletet adott ki, 
amelyet ugy értelmeztek, hogy a havi 
hatezer lejt meghaladó fizetésü alkal- 
mazottak semmi körülmények között 

munkásbizto- 
sitási törvényt 

nak A központ most magyarázatul ren- 
deletet adott ki a sok félreértésre al- 
kalmat adó előzetes intézkedés tisztázá- 
sára. Eszerint minden olyan alkalma- 
zott, aki az 1933 április havában élet- 
belépett uj betegsegélyző törvényt meg- 
előzően egy évig tagja volt a munkás- 
biztositónak, továbbra is kötelező tagja 
marad annak, még abban az esetben is, 
ha havi fizetése a hatezer lejt meghalad 
ja. Mindazok a munkások tehát, akik 
a jelenleg érvényben levő munkásbizto- 
sitó törvény hatálya alatt legalább egy 
évig tagjai voltak a munkásbiztositónak, 
ezt a kötelező tagságukat megtartják 
változatlanul, még abban az esetben is, 
ha havi fizetésük a hatezer lejt tullépi, 
Ez az utóbbi rendelkezés azonban ki- 
zárólag csak a munkásokra vonatkozik. 
Tisztviselőkre és olyan alkalmazottakra, 
akik munkásokból tisztviselőkké léptek 
elő, ez a rendelkezés már alkalmazandó 
és azok nem kötelező tagjai a Betegse- 

sem kötelező tagjai a munkásbiztositó- gélyző Pénztárának 

Reuter 

(BERN.) A svájci szövetségtanács 
behozatali vámot vetett ki a buzára és 
a rozsra. 
(BURGOS.) Franco tábornok kihallga 

táson fogadta az ujonnan kinevezett 
burgosi török követet, Felhatin Rafet 
Arcelt. 

(TOKIÓ.) A japán főváros környe- 
kén épitik fel a világ legnagyobb re- ] 
pülőterét. A költségekre egymilliárd 
kettőszázmillió yent irányoztak elő. 
(LONDON.) A brit női harisnyaipar 

képviselői kongresszust tartottak, ame 
lyen elhatározták, hogy a jövőben a 
női harisnyákat csak 12 szinben állit- 
ják elő. A határozatra az adott okot, 
ho eddig 600 szinárnyalattal kellett 
a gyáraknak vesződniök, amely rendki 
vüli mértékben megnövelte raktár- 
készletüket. 
(GRAZ.) A felső Mies-völgye felett 

óriási vihar vonult keresztül, amely 
több, mint három millió márka kárt 
okozott. 

(LONDON.) A vorkshirei grófságban 
a jelenlegi időszakban szokatlan hóvi- 
har dühöng, amely több helyen meg- 
bénitotta a személyforgalmat. 

bizonyságául. 
- 
--- 

nök visszatért héthetes 
(VARSÓ.) Moscicky köztársasági el- 

nyaralásából. 

jelenti: 

(SIDNEY.) Egy Ausztráliában tartóz 
kodó tudományos expedició kideritette, 
hogy az ausztráliai baobab fák életkora 
meghaladja a 6000 évet. 

(WIEN.) Julius hónapban a volt 
osztrák fővárosban 546 közlekedési bal 
eset történt, amely 11 halálos és 525 se 
besült áldozattal járt. 
(ANKARA.) A török kormány a fran 

cia hajógyáraktól 5 darab 5000 tonnás 
személyszállitó hajót rendelt. 

(BERLIN.) A nemzeti szociálista 
kormány legutóbbi rendelete értelmé- 
ben a zsidóvallásuak vagyonbevallásá- 
nak időpontját egy hónappal meghosz- 
szabbitották. 
(LONDON) Chamberlain miniszter- 

elnök a weekendet skóciai birtokán 
tölti. 
(BOMBAY.) A mohamedán lakosság 

körében mozgalom indult meg a palesz 
tinai arabság érdekében. 

(VARSÓ.) Az egyik főváros melletti 
községben tegnap ismeretlen körülmé- 
nyek között tüz támadt, amely 45 
lakóházat hamvasztott el a mellék- 
épülatekkel együtt. 

(PÁRIS.) Lille közelében egy kétmo- 
toros repülőgép lezuhant. Bennülői 
csodával határos módon kisebb sérü- 

- 

külön 

Ér 
lésekkel 

szertencsa 
lenséget. csét, 
(MARSEILLE,) A sztrájkoló marsej let dokkmunkások elutasitották a a. 

tőbiróság véegzését és nem voltak ha 
landók felvenni a munkát. A belügyn nisztérium rendelkezése értelmébe 
most katonai felügyelet alá helyezik dokkokat. ; 
(BUDAPEST.) Rácz Jenő hadügym; niszter diszvacsorát adott a Szent 1 

ván ünnepségekre Budapestre utazot 
olasz és német katonai küldöttsége 
tiszteletére 
(WASHINGTON.) Az egyesült álla. mokbeli National Broadcasting Compa 

ny rádiószózatban méltatta a néme 
„Condor" repülőgép rekordteljesitme. 
nyét és hangsulyozta, hogy a tenge. 
ren át" repülés már természetes do- 
loggá vált. 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellá, 

a „Condor" pilótáit a legmagasabb 
éremmel tüntette ki. 
(MOSZKVA.) A Tass hirszolgálat 

iroda hivatalosan cáfolja, hogy Peter 
Alexandrovits Szmirnowot, a haditen- 
gerészet népbiztosát elmozditották vol 
na állásából. 
(LONDON.) Miután Nagybritánia 

jelenlegi moszkvai nagykövete Visco. 

„uszták mea" - 

berlain miniszterelnök William Seed. 
set, a jelenlegi rió- de janeirói brit kö- 
vetet nevezte ki utódául. 
(RIŐ DE JANEIRÓ) Egy személy 

szállitó repülőgép közvetlen a start 
után a kikötő közelében a teneerbe 71 
hant és azonnal elsülyedt. Négy ki. 
szolgálója és hat utasa a tengerbe ful. 
ladt. 
(ROSTOCK.) Tegnap pocsajtották 

vizre a „Neptum-hajógyár" által készi 
tett legujabb török személyszállitó ső 
zöst, a „Tirhant". A vizrebocsájtáson 
jelen volt az ankarai kormány követ 
is. 
(BERLIN.) Bezárták a 7-ik nemzetkó 

zi rovarászati kongresszust, amalven 
24 állam 1100 résztvevővel képviseltet 
te magát. 

A budapeszi Szent éva 
napi ünnepségek 

(BUDAPEST.) (MTI.) Budapesten 
tegnapelőtt és tegnap zajlottak le azok 
a nagyszabásu ünnepségek, amelyeket 
a magyar kormány Magyarország első 
királyának kilencszáz éves halála év- 
fordulójára rendezett. Az ünnepsége- 
ken Itáliát, a Harmadik Birodalmat, 
Bulgáriát és Lengyelországot katonai 
delegációk, a többi államokat pedig a 
budapesti diplomáciai testület tagjai 
kévviselték. 

Kibéknit az „acílo «atho 
lika" és a fasiszta párt 

(RÓMA.) (Stefani.) Az „Actio Cat- 
holica" és a fasisztapárt delegátusai 
között mapok óta folyó tárgyalások 
tegnap megegyezéssel végződtek. Ezek 
szerint a fasisztapárt revizió alá veszi 
fajelméleti álláspontját és azt kizáró- 
lag a más szinüekkel szemben alkalma- 
zandónak minősiti. A béke Olaszor- 
szágban igen nagy örömöt keltett annál 
is inkább, mert mindenki tudja, hogy 
az „Actio Catholica" háta mögött tu- 
lajdonképen XI. Pius Őszentsége áll. 

Ma temetik Hiinkát 
(PRÁGA,.) (Ceteca.) Hlinka András 

pápai prelátus temetése ma délután 
lesz Rózsahegyen. A temetésen az ösz- 
szes csehszlovákiai kormányzó és ki- 

sebbségi pártok képviseltetik magukat. 
A kormány nevében Hodzsa Milán mi- 
niszterelnök fog beszédet mondani. A 
felvidéki tótság igen nagy számban je- 
lenik meg a gyászszertarsáson és eddig 
is több, mint százezer vidéki tótnak 

kellett elszállásolást adni. A temetéser 
a felvidéki magyar párt nevében Jaros 
Andor fog beszédet mondani. 
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